 Strövelstorps Byalagsstämma 2014
För verksamhetsåret 2013
Datum 
Tisdag den 25 mars

Hemgårdens lokal


Kl. 19.00

Förslag till dagordning

 1.
Mötets öppnande.

 2.
Godkännande av dagordning.
 3. 
Val av ordförande för att leda stämman.
 4.
Val av sekreterare för mötet. 
 5.
Val av justerare, tillika rösträknare.

 6.
Frågan om stämman utlysts i behörig ordning.

 7.
Byalagets verksamhetsberättelse
 8.
Ekonomiska berättelse.

 9.
Revisionsberättelse.
10.
Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen.

11.
a. Val av ordförande


b. Val av styrelse och ersättare


c. Val av 2 st. revisorer samt 2 st. ersättare.


d. Val av valberedning.

12.
Beslut om medlemsavgift för 2014.

13.
Under stämman väckta frågor.

12.
Mötets avslutning.

Strövelstorps Byalag bildades 1996, och är en opolitisk ideell förening med syfte att ta till vara bygdens intresse.

Under verksamhetsåret 2013 har styrelsen sammankallats till åtta styrelsemöte.

Styrelsen 2013
Anders Nilsson
Ordförande

042-20 76 14

Alf Barnholdt
Vice ordförande
042-20 78 72
Ingela Mårtensson
Kassör

042-20 77 41

Anette Nilsson
Sekreterare

042-20 76 19

Maria Lindgren
Ledamot/v.sekr
042-20 78 68
Henrik Eliasson
Ledamot

042-28 38 40
Jan-Inge Seger
Ledamot

070-55 81 541
Johan Lindén
Ledamot

042-23 87 51

Peter Andersson 
Ersättare

042-20 74 17
David Löhr
                 
Ersättare

042-20 70 34
 Byalaget har under 2013 arbetat för att nå mål som att:
* Bibehålla och ge liv åt nya traditioner i form av olika evenemang.

* Arbeta för skapa intresse för traktens naturmiljö och kulturella historia.

* Bidra till ökad gemenskap både inom byn och med våra grannbyar i Nordvästra Skåne.
* Vidareutbilda byalagets styrelse.
* Hjälpa nya intressegrupper bildas.

* Hålla oss informerade, och föra en dialog med kommunens politiker och tjänstemän.
Pågående och genomförda projekt och evenemang:
Iordningställande av Örjaparken och våra leder, Örjabäcks-Grönsaksslingan- och Vegeåleden.

Byalaget har fortsatt utveckla våra leder med kultur och historia bl.a. genomfört och gjort informationsskyltar och dokumenterat på vår hemsida och facebook.
Fortsatt arbete med vår hemsida www.strovelstorp.nu 
Valborgsmässofirande.

Nationaldagsfirande.

Höstmarknaden.

Möllevandring och ”Madarunda” i samband med 10 års firande av Örjabäcksleden.
Dokumentera vår gamla by.

Startat projektgrupp om vattenvård och fiske.

Ingått i projektet levande landsbygd tillsammans med andra kranskommuner.

Varit på studieresa i Skottland tillsammans med våra kranskommuner.

Diskussion i byn och med kommunen om att eventuellt kunna ta över gamla skolan, denna diskussion är avslutad för byalagets del och lämnad utan åtgärd.
Vi och Grafiska förmedlingen Gorgart i Förslöv har gjort en broschyr om Strövelstorp och Varalöv.

Byalaget har arbetat tillsammans med Bjärekraft och lyckats med att få hit fiberoptik till vissa områden av byn.

Byalaget har tillsammans med kommunen satt vårlökar i Örjaparken.

Valborgsmässoafton 2013-04-30
I vanlig ordning arrangerar vi valborgsmässofirande i Örjaparken, vi samlades kl.18.00 för att iordningställa lotteri och grillarna. Vädret under dagen hade varit riktigt mulet och blåsigt, men till kvällen kom solen fram, vinden lade sig, men det var fortfarande kyligt. 

Kl 18.30 började folket att strömma till, och de flesta köpte bollar till racet, vi sålde för 2620 kr. Dock kom de flesta inte förrän när bålet skulle tändas, då var det många som ville vara med och titta och kanske värma sig lite.  

Trivselkören kom och sjöng in våren. Gert Andersson höll ett fint vårtal, men det var svårt att höra, om man stod en bit bort. Till nästa år måste vi ha mikrofoner så att sången och talet når ut till publiken, likaså att samla ihop folkskaran. 

Lotteriet gick bra och vi sålde nästa slut på lotterna. Ett ide till nästa år vore att ha ett lotteri eller en aktivitet för barn, eftersom där kommer mycket barn och de är pigga och glada! Popcorns lotteri eller någon annan tävling där man kan vinna en påse popcorn hade kanske varit kul. 

Korvförsäljning var nytt för i år och det kändes som ett bra koncept, vi sålde inte jättemånga korvar (71 st.), men vi tror på det även till nästa år. De andra grillarna var också tända och användes av besökarna. Barnen köpte mycket lejondricka! 

”Madabiljetter” var svåra att sälja, många vill fundera och återkomma, en del hade inte så mycket pengar med sig, men vi hoppades på att det skulle komma igång.

De Strövelstorpare som tog sig ner till parken såg ut att ha en trevlig stund, det var vår i luften, krukorna fulla av penséer (som byalaget själva fick köpa.) Det var ett fint majbål, vilket skulle kunna tändas tidigare så att alla kan vara med när det börjar skymma.
Barnens dag 2013-06-06
Ännu en härlig dag att fira barnens dag på i Strövelstorp, vi tycker att vi ser en ökning av deltagare för varje år. I år kom ca 300 personer varav 100 var barn i olika åldrar.  

Vädret var jättefint, så alla njöt av att bara vara tillsammans.  Sagotipsrundan är alltid lika uppskattad, i år kunde barnen träffa Snövit, Pumba, Pippi mfl. Vi har ingen vinnare, utan avslutar alltid dagen med att bjuda på pop-corn och ha godisregn. I år spelade de yngre Askungarna stadsmusikanterna från Bremen, som var uppskattad så klart. Den var kanske lite i det längsta laget för de yngre barnen, till nästa år kanske man ska göra publiken lite mera delaktig, även de gillar att stå på scenen och sjunga. 

Vi sålde våfflor och korv med bröd, vi hade även lotteri med små leksaker som barnen fick välja om de fick en vinst, ponnyridning och ansiktsmålning kunde också erbjudas! 

En hellycka dag, som är uppskattad av både stora och små! 
Firandet av Örjabäcksleden 10 år och Möllevandringen - Madarundan 2013-07-07
I ett fantastiskt väder med en nästan molnfri himmel firade cirka 120 personer Möllans dag och Örjabäcksleden 10 år. Vi samlades i Örjaparken för att åka veteranbuss årsmodell 51 till möllan i Ausås. Väl i Ausås började vi gå på leden mot Strövelstorp. Längs leden hade bygdens olika matleverantörer ställt upp med ett antal ”madaställen” där vandrarna kunde smaka på en liten godbit. Med på ”madaställena” fanns Ausås bygdeförening, Mariannes farm, Ausås scouterna, Jonny Lindqvist, Kärra gård, Varalövs gårdsbutik, Strövelstorps bygdegård, och Pizzerian i Strövelstorp. Ausås nyrenoverade museum var öppet och där fanns Kalle Lind och guidade alla intresserade. Längs leden fanns en tipsrunda med frågor om de olika matleverantörerna, samt frågor om historiska platser som funnits längs leden. Det var mycket uppskattad och ledde till flera intressanta diskussioner.
Efter ett par timmars vandring i det varma vädret var de flesta lite trötta och såg fram emot att avnjuta kaffe och kaka i Örjaparken. Det var ett uppskattat arrangemang och vi fick in cirka 4000 kr i kassan. Vi tackar företagen som var med, och som sponsrade med de olika smakprov som bjöds på ”madarundan”
Vi i byalaget är mycket nöjda med arrangemanget och det är kanske något vi kommer att bjuda in till fler gånger! 

Höstmarknad 2013-09-29
Höstmarknaden drog i vanlig ordning mycket folk och vädret visade sig från sin bästa sida. En tanke till nästa år är om vi ska stå även på andra sidan bäcken,  det var väldigt kallt i skuggan, så kanske vi ska dela upp så att knallarna står på båda sidor om bäcken. Soppan var som vanligt god och gick med vinst. Vi behöver få kontakt med fler knallar till nästa års marknad, detta för att ha tillräckligt med knallar om någon av dem hoppar av i sista minuten. Det var inte mycket respons från byborna när det gällde förslag till nytänkande för byn. 

Vi ska beställa lite flera bord, för det går åt mera än vad man tror och det ska även göras en lista på vad allas ansvarsområde är. Lotteriet gick väldigt bra, av 1000 lotter fanns det ca 60 st kvar. 

Studie resa till Skottland
Under perioden 2011-10-01 till 2013-04-30 tog, Folkuniversitetet, i samarbete med Centrum för Publikt Entreprenörskap och finansieras av Leader Skåne Nordväst Norra och Södra, Region Skåne och Tillväxtverket, fram ett projekt för att höja kapaciteten för hållbar landsbygdsutveckling, med fokus på service i Nordväst Skåne. Detta fick namnet Hållbara servicelösningar i Nordvästra Skåne. 
Anledningen var att man såg att servicen på landsbygden är hotad. 

Projektet syftade till att mobilisera och höja kapaciteten i ett några utvalda byar och organisationer, på gräsrotsnivå, så att de tillsammans kan bygga kunskap och erfarenheter för att kunna ta över och driva service lokalt, med breda lokala lösningar. 

Med projektet ville man även skapa nätverk, inspirera varandra och lära av de som finns och stödja och coacha byalagen/utvecklingsgrupper i processen. 

Den 19-21 mars 2013 åkte 11 personer som representerade 5-6 lokala organisationer i NV Skåne, till Skottland för att lära och utbyta erfarenheter kring hur man behåller eller utvecklar service på landbygden! Det blev både tid till nyttiga och inspirerande besök, samt till utbyte och samverkan inom gruppen.  Från Strövelstorps Byalag åkte Anders Nilsson och Ingela Mårtensson med.  

Det blev en fantastisk och lärorik resa, där vi fick möjlighet att träffa människor från Skottlands landsbygd som löst sina lokala serviceproblem på olika sätt, genom stort engagemang och vilja.  

Med buss tog vi oss runt i de olika byarna och gjorde studiebesök. Vi besökte bl.a. en by där man tagit över äldreboendet samt en by där några personer startat en ekonomisk förening som driver ett badhus och träningsanläggning.  

Mer ingående om vår Skottlandsresa och mer info från alla våra stopp och studiebesök där, finns att läsa i en separat folder. Denna kan fås från Anders eller Ingela. 

Mer om projektet; Hållbara Servicelösningar i Nordvästra Skåne, finns att läsa på hemsidan www.servicelandet.se. 

Fiske/vatten vårdsgruppen 2013
På byalagets höstmarknad 2013 gjorde vi en intresseanmälan, för att undersöka om det fanns intresse för att bilda en sportfiskeklubb.

Vi fick in en del intresseanmälningar direkt men har även i efterhand fått in förfrågningar, och intresset för klubben fortsätter.

Medlemsavgift är fastställd till 100 kronor per år. 

Avgiften kommer att användas till fiskeutflykter, alternativt till fiskekort, material, kurser, tillhörighet mm. 

Fiskegruppen ligger som en undergrupp i byalaget, vi ansöker om pengar ur byalagets totala kassa motsvarande vandringsledernas kostnader. Detta ska ses som en alternativ aktivitet för kategorin icke vandrare, men för natur och vatten intresserade. 

Vi kan även söka andra vattenvårds bidrag Bland t.ex. Findus donation, Länsstyrelsen och andra aktörer. 

 Vattenvårdsprojektet har redan startat och under hösten har vi i samarbete med länsstyrelsen gjort en förbättring av Örjabäcken genom att lägga ut stenar på botten.     

Vi kommer att ha en arbetsgrupp, styrelse och föra kassabok samt medlemsregister. 

Ekonomisk lägesrapport kommer att rapporteras till i byalagets styrelse, detta är förankrat med byalagets styrelse.  

Vi kommer att sköta kommunikationen via sms, telefon, facebook, och länk i byalagets hemsida. 

Första träffen med fiskegruppen har ägt rum, vid Vegeå i Strövelstorp.

Vi fiskade (. 

Alf Barnholdt 2014-03-13 

Strövelstorps byalag/fiskegruppen 

Röjarlaget 2013
Röjargruppen består idag av 15 frivilliga från byn plus några från Ausås och Utvälinge som jobbar frivilligt med att hålla byalagets leder i ordning. Vi har i dagsläget tre leder att underhålla, Örjabäcksleden, Grönsaksslingan och Vegeåleden. 

Vår första träff brukar vi ha i mars då vi bestämmer vad vi ska jobba med under året. Hur vi vill förbättra lederna och lägga upp röjningsarbetet under året. I april brukar vi ha en röjardag då vi städar och underhåller lederna, vi kan också behöva lägga om lederna av olika skäl. Dagen avslutas med mysig korvgrillning! 

I juni börjar vi gå med grästrimmer på lederna för att hålla gräset nere, om det inte har dragit in någon storm så brukar vi gå var femte vecka. Vi får även hjälp av några företag att klippa de stora ytorna där maskiner kommer åt. 

I år inhandlades det en gräsklippare till Karin, som har använt sin egna i många år, så det blev uppskattat. Under röjningen i april gjorde killarna från Ausås en fin kungastol och stubbar till Nöttaskogens koja. Den nyttjas flitigt av barnen på Ausås förskola och även till andra som leker i parken. Det blev en extra röjning innan ”Madarundan” i sommar, men då visade sig leden från sin bästa sida och alla som gick med tyckte att det är ett fint vandringsstråk. 

Vi hade två stormar under hösten och det blev några träd som trillade på leden, några har kommunen tagit bort och de andra har byalaget röjt. 

Det har gjorts upp schema på när man ska röja under året, för de som är med och det fungerar bra, alla tar sitt ansvar och hjälps åt om det skulle behövas. 

