Strövelstorp Byalag bjuder in till öppet hus på Hemgården den 18/2-2016
Anders hälsar alla välkomna och Byalagets styrelse presenterar sig och berättar kortfattat vad vi sysslar med.

Närvarolista skickas runt.

Följande saker tas upp till diskussion:

· Johan berättar om fibern, vilka områden som är utbyggda och om problemen med att få resten av byborna intresserade. Landsbygdsstöd för att komma ut i ytterområdena diskuterades.

· Alf berättar om fiskegruppen. Ett samarbete med Ängelholms sportfiskeklubb diskuteras för att ev kunna få hjälp med att utöka fiskevattnen, bygga flytbryggor och gemensam skötsel.
· Jan-Inge berättar om dokumentationen av bilder från byn. Att han gärna vill ha fler bilder både från förr och nu. Han berättar också om filmerna som tagits fram och som Byalaget säljer.

· Ingela och Annette berättar om Byalagets arrangemang. De arrangemang som fortfarande lever är Barnens Dag (Nationaldagen) och Höstmarknaden. De nerlagda arrangemangen är Valborg och Julmarknaden. Dessa lades ner p.g.a. att vi är för få som är engagerade.
· Anders berättar om pågående projekt: Eurorando och Projektet i Örjaparken. Eurorando är ett Europeiskt vandringsevenemang som arrangeras vart femte år. I år kommer Eurorando till Skåne och både Örjabäcksleden och Vegeåleden kommer att ingå som en del i evenemanget. Projektet i Örjaparken innebär bl.a. att bäcken ska avfasas och klibbal ska planteras.
· Anders berättar att vi har många idéer, men för att förverkliga dessa behövs resurser, både i form av att söka pengar och att fler engagerar sig.

Fikadags 

Efter fikat – fria diskussioner

Följande tas upp:

· Belysning i parken. 

· Belysning saknas vid bron.
· Många av belysningsstolparna lutar.

· Janne och Lasse ställer gärna upp och spelar vid våra arrangemang.

· I parken vid återvinningen står det ofta vatten. Dränering?

· Skötseln i parken har försämrats.

· Cykelväg till Hasslarp alternativt till bygdegården som ett första led diskuterades. Återbilda trafikgruppen? 

· Hastigheten över bron är för hög. 

· Sven Dahlberg föreslår att vi ska göra ett kollage med bilder på mejeripriserna som vi kan visa för allmänheten i bygdegården. 

· Fler och mer attraktiva aktiviteter för ungdomarna diskuteras.  Närmre samarbete med skolan. Byalaget kan ev presentera sig på klassmöten?
· Grannsamverkan återbildas? Sven Dahlberg har på eget initiativ satt upp nya skyltar.
Ny tid för ett uppföljningsmöte om ca två månader kommer att anslås på Facebook och hemsidan.

Vi vill tacka alla som deltagit på mötet! /Styrelsen, Strövelstorps Byalag

